附件1：

云南财经大学工会2015年上半年工作总结

和下半年工作计划

校工会以科学发展观为指导，深入学习党的十八大、十八届四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕学校中心工作，坚持“促进单位发展，维护职工权益”的工会工作原则，按照“党政所谋、职工所需、工会所能”的要求，不断探索新的工作机制和工作方法，努力扩大工会工作的覆盖面，增强工会组织的凝聚力，着力解决重点难点问题，扎实推进各项工作，稳步提升新形势下服务职工群众、服务科学发展的能力和水平。

一、2015年上半年主要工作

（一）顺利召开了学校九届四次教职工、工会会员代表大会
作为教代会的工作机构，工会认真筹备、精心组织学校九届四次教职工、工会会员代表大会，大会于4月份顺利召开。与会代表认真听取并审议通过了《学校工作报告》、《2014年财务预算执行情况与2015年财务预算草案报告》、《学校教授委员会2014年工作报告》，审议批准了《工会工作报告》。

代表积极为学校的建设和发展建言献策，大会共征集代表提案21件，涉及学科建设、教学科研、后勤服务、职工福利、校园文化建设等5个方面。目前，提案正在处理中。

（二）职工子女上学工作

小学方面，积极与师大附小、云大附小、师大俊发城中小学、云南新建设国际小学等知名小学沟通协调，解决17名适龄儿童就读云大附小。目前，由于教育部门政策因素，我校适龄儿童入学难度增大。

（三）女职工工作

女工委围绕学校中心工作，结合自身的特点，积极有效地开展丰富多彩的女职工工作。举办“庆三八”女职工第六届趣味运动会和女高知联谊活动；继续为学校全体女教职工办理了第七期女职工安康团体重大疾病保险，继续完善了“女教工健康档案”； 组织开展书香“三八”---“健康女性.幸福中
国“读书征文活动；组织我校20名单身教师参加了在云南师范大学西区体育馆举行的“与你相约 伴你同行”青年联谊活动；举办“魅力女性 幸福财大”系列讲座之“中医养生防病痛，魅力女人最幸福”和“关注健康 幸福生活”系列讲座之“别让甲状腺疾病偷走你的生命”等讲座；完善了女高知的登记和建档工作。

（四）关心职工生活，坚持开展送温暖活动。

工会注意了解和掌握生活较困难的职工情况，在全校开展困难职工档案的清理工作和会员生日慰问活动，困难职工档案录入全国工会困难帮扶工作管理系统,对困难职工、住院职工、军烈属、去世家属、会员过生日进行慰问。上半年，校工会补助住院困难职工5人5,500元，慰问去世家属24人20，500元，慰问军属49人14,700元，会员生日慰问915人91，500元。
（五）开展和谐校园创建活动 

4月份，工会举办了学校第十三届“快乐杯”职工排球赛，共有30支男队和29支女队参赛，各队积极参赛，表现出较高的运动水平。

（六）真心关怀职工，做好体检和疗休养工作

组织一年一次的全体职工体检和女职工妇检工作。继续安排职工到安宁温泉疗休养。
（七）其他工作

1.校务公开工作

按照上级要求，校务公开工作领导小组办公室积极配合学校建立信息公开机构和制度，努力做好校务公开日常工作，指导学校各有关职能部门、院部、教辅部门规范地开展校务公开工作，扩展校务公开网页功能，充分发挥了网页和橱窗的作用，适时审核和发布校务公开信息。

2.完成学校党委和上级工会组织交办的其他工作。

3.校工会继续保持与五华区政府和莲华办事处的紧密联系，认真完成驻地政府交办的任务。
总之，工会工作要继续坚持“党政所谋、群众所需、工会所能”的工作原则，进一步解放思想，更新观念、大胆创新、勇于改革，继续紧紧围绕建设高水平财经大学的目标，认真履行职责，关注民生，努力造就一支身体健康，人际关系和谐，战斗力强的教职工队伍。

二、2015年下半年的主要工作

（一）以工会工作目标责任制为主线，加强建家工作

继续执行教卫科工会的工会工作目标责任书，开展职工书屋建设；继续签订完善校内分工会工会工作目标责任制，加强检查与考核，确保各项目标完成；做好各二级单位“职工小家”建设和验收工作；进一步完善工会工作管理制度，完成对各岗位工作职责的修订，以推动工会各项工作顺利开展；围绕工会工作目标责任制，积极开展好评优表彰工作。

（二）健全工会维权机制，积极推进和谐劳动关系建设

继续研究探索新形势下学校用工所产生的劳动关系问题及对策；协助学校建立职工申诉处理制度；对职工群众反映的问题，校工会要积极予以帮助和协调解决；进一步做好非编职工在收入分配、劳动安全、卫生保障等方面的维权工作。
（三）真情服务职工，开展好送温暖活动

响应中央和省委、全总、省总关于深入基层为民服务的号召，深入开展“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动，开展工会干部基层走访调研工作；坚持对“因病至困”的家庭及时予以力所能及的帮助，坚持对特困职工、去世职工家属、军烈属、住院教职工进行慰问；开展好“献爱心送温暖”活动；做好云南省职工医疗互助活动第十一期工作。
（五）提升职业素质，做好师德建设工作

广泛开展“当好主力军，建功‘十二五’”主题竞赛活动，继续实施职工素质工程。认真贯彻全总和上级工会的意见，立足教学、科研、管理、服务岗位，在全校开展多形式、多层次的建功立业活动，促进职工素质的全面提高。举办“第十二届中青年教师现代教育技术应用比赛”，举行2015年师德演讲比赛。

充分发挥工会大学校作用，进一步引导工会干部进行理论研究，加强对工会干部的素质教育，深入开展“创建学习型组织、争做知识型职工”活动，全面提升工会建设科学化、理论化水平。

以建设优良的校风、教风、学风为核心，认真学习宣传《高等学校教师职业道德规范》，采用宣讲会、讨论会、座谈会等形式多样的学习活动，积极发动和组织广大教职工投入到师德建设中来。进一步落实师德规范要求，积极引导将师德规范落实到教职工日常管理中，努力营造重德养德的浓厚氛围。重点培养、表彰奖励师德表现突出的教职工，向上级推荐师德建设先进集体或个人，为学校的师德建设作出贡献。

（六）扎实开展女职工工作
以评比巾帼标兵和集体为载体，深入实施“女职工建功立业工程”和“女职工素质提升工程”，展现女职工自身价值风采。启动第三届书香“三八”—“健康女性.幸福中国”读书征文活动。进一步加强女职工维权机制建设，依法维护女职工合法利益。

（七）积极开展全民健身活动，创建和谐校园
坚持以职工为本，努力实现“快乐工作，健康生活”目标，组织职工广泛开展日常文化体育活动。各分工会要以各类活动为载体，切实开展好和谐单位建设工作。
1．精心组织，开展排球、气排球、31届运动会。

2．支持各分工会开展文体活动。继续向各分工会补助体育活动经费100元/人。

3．组队参加上级工会组织的各项体育比赛。
（八）加大工会宣传工作，提升服务质量

进一步做好工会宣传工作，巩固完善机制建设、队伍建设和媒介建设，提升工会课题质量，加大宣传力度，继续完善工会网页，充分发挥网页作用。
（九）其他工作

1．校务公开工作

校务公开工作领导小组办公室要努力做好日常工作，在学校党委、行政的领导和上级校务公开工作领导机构的指导下，继续健全有关工作制度，畅通公开渠道，更新校务公开网络版面，充分发挥校园网和橱窗的作用，指导学校各有关职能部门和二级单位规范开展校（院、部）务公开工作。

2．完成学校党委和上级工会组织交办的其他工作。

3．加强党风廉政建设，发挥共产党员的先锋模范作用，按照学校“三严三实”和“忠诚干净担当”要求，努力改进工会干部的思想作风和工作作风，服务学校中心工作。
                                 2015年9月1日

