附件1

2024年云南省地方公派出国留学项目
实施办法

1、 [bookmark: _GoBack]项目内容
立项10项地方公派出国留学项目，选派35-45名人员出国留学，服务高校教学科研对关键核心和紧缺人才的需求，推进高水平教育对外开放。
二、项目申报及评审办法
（一）各高校立足学校学科建设需要和高层次人才培养需求，结合云南省社会经济发展布局提出的人才培养规划，统筹研究确定申报项目。每个学校申报项目数量原则不超过2项，并按要求提交《项目申请书》等材料。
（二）所申报的项目应紧密结合“一带一路”建设、云南省“面向南亚东南亚辐射中心”建设和“推进云南教育高质量发展三年行动计划”总目标，支持云南省经济建设急需的重大工程、重点项目、具有前瞻性的新兴学科或交叉学科建设。此外,还应至少具备以下条件之一:1.结合云南省发展特点，反映经济社会发展需求；2.提出加强教育对外开放方面的思路、举措;3.推进中外合作办学工作;4.在学科和专业建设发展方面起到引领示范作用。
（三）国外合作单位须为国际公认的或在合作学科领域具有较强优势、良好合作基础的知名院校、科研院所、实验室。国内外合作双方应签有合作协议,有一定前期执行基础。合作协议应与所申报项目相关;应明确双方合作领域或专业、选派的留学身份、双方权责等具体内容。合作协议的生效不得以获得项目资助为前提。
（四）申报项目单位应于2024年5月10日前提交单位公函纸质版及《项目申请书》、所依托的政策文件电子版、双方合作协议中/外文、项目管理办法及相关证明材料纸质版（一式五份）和电子版（刻录光盘），报送至省教育厅对外交流与合作处。
（五）省教育厅将组织专家对申报项目进行评审,确定立项项目，并于2024年5月31日前将立项项目在省教育厅官网进行公示。项目立项后的选派计划纳入云南省地方公派出国留学项目实施。
四、人员选拔及录取办法
（一）各高校按照立项项目要求,制定具体人选选拔办法,包括人选条件、评审原则与办法、工作流程等,并按照“公平”、“公正”、“公开”的原则在校内进行人员选拔。高校须对申请人的资格、综合素质、发展潜力、出国留学必要性、学习计划可行性、品德修养，身体、心理健康情况等方面进行严格审核(评审)，所有被推荐人员的确定须通过专家评审。选派办法及选拔结果及派出人员名单均须在校内进行公示,公示期应不少于5个工作日。被推荐人员名单经公示无异议后，学校将专家评审意见表、校内公示材料和结果、学校制定的公派出国留学人员管理规章制度和拟出国留学人员信息表报送至省教育厅。
（二）获批项目申请人（以下简称申请人）须符合国家公派留学人员基本条件要求：具有中华人民共和国国籍，不具有国外永久居留权；拥护中国共产党的领导和中国特色社会主义制度，热爱祖国，具有良好的思想品德和政治素质，无违法违纪记录；德才兼备，业务精良，具有良好专业基础和发展潜力，具有服务国家、服务社会、服务人民的社会责任感和端正的世界观、人生观、价值观；身体健康，心理健康。且须为省内高等学校的正式工作人员。申请人原则上应主持或参与研究项目、课题，出国研修计划应紧密结合在研项目、课题及所在单位重点工作。申请人外语水平应符合国家公派出国留学人员外语条件。
（三）人员选派类别为访问学者和高级研究学者，访问学者留学期限为6-12个月，高级研究学者留学期限为6个月，访问学者和高级研究学者应符合2024年国家国家公派出国留学项目要求。人员派出方式为单位派出，资助方式为由省教育厅全额资助，资助标准按照《财政部 教育部关于调整国家公派留学人员奖学金和艰苦地区补贴标准的通知》（财科教[2019]6号）执行。
    （四）被录取人员派出前后的手续办理和管理要求按照《云南省教育系统地方公派出国留学项目管理办法》（云教规〔2021〕4号）执行。
五、项目管理
（一）获批项目有效期2年，项目执行完后各高校须组织对获批项目进行项目终期总结,并于当年年底前提交至云南省教育厅。对未按时按要求报送总结的高校，2年内不受理公派出国项目申请。
（二）项目终期总结应包括人员选派情况(录取、派出、已回国人数)、回国人员信息及去向、项目目标完成情况(按照项目预期目标逐一比对)、初步留学效益及科研成果、国外合作方对项目的评价、下一期执行计划等。
（三）通过评审的项目,须在有效期内执行完毕，执行率较低的项目执行单位将影响后续项目申报;未通过评审或未按时提交项目总结的项目不再执行。

