云南省科技厅关于开展引进高端科技人才申报工作的通知
各州（市）科技局，省级国家机关各委办厅局，各人民团体、各大专院校，有关企事业单位：
为做好第七批高端科技人才申报工作，现就有关事项通知如下：

一、总体要求

按照“坚持稳定规模、确保质量、优化结构”的要求和“服务发展、按需引进、重在使用”的原则，重点引进高原特色农业、烟草、电力、有色金属、石油化工、食品、生物医药、新能源、电子信息及新材料、高端装备制造、环境保护、旅游、文化、商贸物流等重点发展产业领域人才和急需紧缺人才。在引才单位上，重点向园区、企业和基层倾斜；在引进方式上，重点是正式调入或全职引进；在引才效用上，提倡产学研结合，注重成果转化应用。

二、申报范围及条件

2009年1月1日至2014年5月30日期间，从省外正式调入或全职引进到我省企事业单位工作，并签订5年以上工作协议，具有较好前期科研工作基础和较强成果转化潜力的高端科技人才。年龄一般不超过55周岁，特别优秀的可以适当放宽，并符合下列条件：

（一）应获得博士学位、副高以上职称；

（二）经省部级以上部门认定的学科带头人、知名专家学者，在国内外某一领域（学科）具有领先地位，拥有我省战略性新兴产业、重点支柱产业和社会发展急需的专有技术，并能解决急需科学技术难题的人才。

（三）技术成果转化后具有显著的经济社会效益或具有较大市场潜力，取得突出业绩并能促进云南相关产业或科学技术领域加快发展的人才。

（四）申报人选还须有依托在研和拟研的重大科技项目，有明确的阶段性科研任务和目标（3年以上），对带动我省学科和产业发展起到重要促进作用，拥有的发明专利等自主知识产权或掌握的核心技术具有市场潜力和产业化条件。3年后科技成果应达到国内或国际先进水平，并能量化考核。

三、申报方法和程序

（一）单位申报。由申报单位填写申报书，并准备相关证明材料（见附件），经主管单位审核盖章后，报省科技厅人事处。

（二）资格审查。根据申报条件，由省科技厅对申报人选进行资格审查。合格者，方可参加评审。

（三）专家评审。在省人才工作领导小组领导下，省科技厅牵头，相关部门和专家组成“云南省引进高层次人才评审委员会”对申报人选进行评审，提出引进高端科技人才建议人选名单。

（四）组织审定。引进高端科技人才建议人选经省科技厅党组会研究，提交省人才工作领导小组审议同意后，报省政府审定。

四、申报材料及报送

申报材料包括申报书、附件、申报人其他个人信息表、申报人选情况汇总表。报送要求是：1.申报书、《云南省引进高端科技人才基本情况表》、《在研项目简要介绍》、《云南省科技计划项目可行性研究报告》（引进后拟开展的科技项目）、《云南省科技计划项目经费预算书》、附件合并装订一式10份；2.《云南省海外高层次人才或高端科技人才引进计划申报人选情况汇总表》1份；3.《申报人其他个人信息表》1份。 

附件包括：1.学历学位证书复印件；2.身份证或护照复印件；3.与用人单位签订的工作合同或意向性工作合同复印件；4.职称或任职证明材料（在海外任职的证明材料）；5.主要成果（代表性论著、专利证书、获奖证书、产品证书）复印件或证明材料；6.领导（参与）过的主要项目证明材料；7.创办企业的需提供：营业执照复印件、股权构成材料、公司章程、商业计划书、上年度企业财务报表（资产负债表、损益表、现金流量表）等证明材料；8.2位国内外同行知名专家的推荐函；9.其他需要提交的材料。

申报材料请登录省科技厅门户网站（www.ynstc.gov.cn）下载。申报材料（含电子版）请于2014年9月5日（星期五）前报省科技厅。

各单位要按本通知要求，认真做好人选推荐申报工作，坚持标准条件，严格审核把关，确保人选质量。要通过各种方式，加大人才引进政策和引进人才典型宣传力度，努力营造良好的招才引智氛围。

省科技厅人事处联系人：高忠，联系电话：（0871）63136731、13700656897，电子邮箱：gzhong@aliyun.com。

